

关爱残疾人 送温暖上门

为帮助贫困残疾人享受惠民扶贫政策，莘县扶贫干部不畏艰辛，挨家排查，帮助没有申请办理残疾证的贫困残疾人落实惠民政策，助其早日脱贫。

因有些贫困残疾人腿脚不便，莘县东鲁街道、十八里铺镇为贫困残疾人开展“关爱残疾人，送温暖上门”活动。扶贫工作人员与残联联合，对不能去医院鉴定的贫困户进行上门鉴定，对长期卧床不起的残疾人开展上门服务，打通服务残疾人“最后一公里”。每到一户残疾人家中，扶贫工作人员为残疾人现场拍照、填写《残疾人证申请表》；评残鉴定医师为残疾人进行评残，并签字鉴定意见，一次性为残疾人办好办证所需的相关手续。按照残疾证办证工作规定，接下来，对残评定结果将进行公示，公示无异议后即可制发《中华人民共和国第二代残疾人证》。通过活动为贫困重度残疾人开展上门服务，切实解决重度肢体残疾人因行动不便带来的办证难问题，得到残疾人和家属的广泛赞誉。

（靳洪昌 李媛媛）

脱贫攻坚决不能搞“一刀切”

“扶贫工作不是一把抓的工作，贫困户千家万户的情况不一样，贫困地区的致贫原因不一样，坚决不能搞“一刀切”。”莘县妹冢镇扶贫分管责任人葛士海说。

因疫情的影响，全县扶贫工作受到一定冲击，但是各镇(街)根据实际情况，精心安排部署脱贫攻坚工作，努力把疫情影响降到最低。莘县妹冢镇、大王寨镇扶贫工作人员主动作为，聚焦“两不愁三保障”突出问题，与村两委干部及包户干部配合，采取地毯式走访调查，了解贫困户致贫的具体原因，详细了解家中疫情防控情况，复耕返岗情况，因户施策助脱贫。贫困户家中有劳动能力的，千方百计帮其就业增收；针对老弱病残贫困群众，采取建立大棚基地的方式，带领贫困地区脱贫致富。“针对不同致贫因素，采取不同的举措，对症下药才能取得真正的实效。”莘县大王寨镇分管扶贫领导石艳会如是说。

（王赛楠 徐婷婷）

多措并举助力脱贫攻坚提质增效

2020年是全面建成小康社会之年，也是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。莘县十八里铺镇、妹冢镇聚焦当前脱贫攻坚存在的短板和不足，多措并举，采取一系列举措，切实抓实抓好脱贫攻坚各项工作。

积极召开帮扶干部培训会，对帮扶工作进行再动员、再部署。帮扶干部主动入户全面了解帮扶对象情况。每个帮包人员必须亲自下村走访，做到真入户，核实情。从家庭情况、收入状况、吃住条件等方面，对照已有的贫困户信息，进一步进行核实，了解自己帮包贫困户的具体情况，重点关注受疫情影响的贫困群众，确保“不漏一户，不拉一人”。继续推行“积分制”量化管理办法，激发贫困户内生动力。通过贫困户主动打扫卫生、主动了解政策等形式，提升贫困群众自主脱贫积极性。全面帮助扶贫产业复产复工，加快推进产业扶贫项目运转开工，帮助贫困群众及时上岗就业，增加贫困户收入。（李媛媛 秦晓丹）

狠抓扶贫干部作风建设助力脱贫攻坚

“现在距离2020年实现脱贫攻坚目标任务不足300天，最是脱贫攻坚吃劲的关键期，我们扶贫干部务必真抓实干，来不得半点虚假。”莘县董杜庄镇扶贫办主任蒋晶如是说。

脱贫攻坚任务能否完成，关键在人，关键在扶贫队伍作风。为最大限度防控疫情，自正月初二开始，莘县董杜庄镇、柿子园镇一线扶贫干部都已到岗到位，主动作为群众生命安全构筑安全防护网。随着春天的步伐逐渐走近，扶贫干部想办法、谋举措，千方百计帮助贫困群众复产复工，返岗增收。两镇扶贫干部通过入户、电话等多种形式了解贫困户情况，为贫困群众发放口罩，鼓励贫困户做好自我防护的同时抓紧复工复耕，确保贫困群众收入不降低，生活水平不下降。

“今年我们扶贫工作受到疫情的影响，我们统筹抓疫情和扶贫，尤为重视贫困人口的疫情防控，确保疫情防控和扶贫工作两不误。”莘县柿子园镇扶贫办主任邵元龙说道。

（姚东凯 陈生营）

农行冠县支行放贷100万元 支持物流企业复工复产

复工复产以来，农行冠县支行严格按照上级党委的安排部署，组织客户经理按照上级下发的企业清单逐户对接，为企业复工复产排忧解难。近日，该行得知冠县某物流有限公司受疫情影响，资金周转暂时遇到困难后，结合企业实际情况，向客户推介信贷产品，成立专门团队加快业务办理，顺利为企业放款100万元。（臧政浩）

开展遍访贫困户活动

2020年是脱贫攻坚收官之际，为将精准扶贫工作落到实处，全面精准掌握贫困户基本情况，莘县十八里铺镇、朝城镇再次组织扶贫干部对所有村庄建档立卡贫困户和重点户进行大走访，解决“两不愁三保障”问题和矛盾，确保高质量脱贫。

每到一户，扶贫干部都与贫困户面对面交谈，贴心交流，宣传当前扶贫政策，提高扶贫政策的知晓率，认真查看贫困户生活、居住条件，详细了解他们的家庭、健康、收入、教育、生活开支等情况，引导贫困群众转变思想观念，鼓励他们在全社会的帮助下依靠自身努力脱贫致富。

针对走访中发现的问题，村委能解决的交由村委解决，需要镇里解决的上报到镇里解决，需要行业部门解决的由镇统一上报到行业部门解决。同时，建立整改台账，倒排整改日期，镇脱贫办每日在微信群里通报问题整改情况，时时提醒各村问题整改情况和整改进度，确保走访中发现的问题得到切实整改。

（张国敬 李媛媛）

挂失：

聊城市开发区奔腾网吧，税务登记证号：372501740729035P0，组织机构代码证号：0729035P0、税务登记证、组织机构代码证(正本)、营业执照副本丢失，注册号：37152730000503，网络文化经营许可证副本丢失，编号：371597200012，互联网服务营业场所安全审核合格证副本丢失，编号：聊开公信安(2017)第22号。

全力搞好“百日攻坚”活动

“我们扶贫工作总体是好的，但是也存在一些问题，为尽快实现问题‘清零见底’，我们积极搞好‘百日攻坚’活动。”莘县柿子园镇扶贫办主任邵元龙说。

据悉，莘县成立了脱贫攻坚工作验收评估专班、扶贫领域作风与腐败问题专项整治

专班、脱贫攻坚总结宣传专班三大重点工作专班，在全县开展“大督查、大整改、大提升、大宣传”活动。

莘县柿子园镇、董杜庄镇全力配合，迅速行动，主动开展贫困户自查自纠活动，检查核实贫困户的收支明细、扶贫手

册填写、帮扶日志填写等情况，针对发现的问题，立即建立台账，想办法整改，确保问题不留死角。为保证贫困户资料完整，两镇帮包干部主动入户整理贫困户扶贫档案袋中的各种单据、材料。

“通过开展四大‘百日攻坚’活动，全

镇脱贫成效大幅度提升，我们一定持续坚持，在三大重点工作专班的督促指导下，真抓实干，直到顺利通过验收，圆满收官。”莘县董杜庄镇扶贫办主任蒋晶信心满满。

（姚东凯 陈生营）

坚持做贫困户的贴心人

为了保障贫困户，尤其是大部分行动不便贫困户的物质供应，东昌府区堂邑镇将集中采购的蔬菜发放到400多户贫困户手中，满足其日常生活需要，确保打通特殊时期民生保障工作“最后一公里”。

“感谢你们时刻牵挂着我们，解决我们的吃菜难题！”堂邑镇三合村贫困户陈金贵感激地说。特殊时期，防疫、扶贫工作都不能松懈，堂邑镇帮扶责任人抽出时间积极学习扶贫政策、逐项核实贫困户信息、查摆自

映的产业、教育、医疗等方面的问题，同时为贫困户答疑解惑，帮助他们解开心中结。

通过走访，该区实地查看识别和退出是否精准，是否存在错误、漏评现象，及时查出问题，及时整改，同时，在了解群众需求基础上，多渠道多方位筹集物资和资金，充分利用社会力量全面开展帮扶对接工作，让贫困户了解政策，变“等、靠、要”为“干、闯、抓”，达到以点带面，整体推进，激发贫困群众自身发展动力，使帮扶工作更加精准、效果更加显著。（马建雷）

古楼街道召开抗疫扶贫专题会

3月9日上午，东昌府区古楼街道召开脱贫攻坚专题会，对当前脱贫攻坚重点工作进行了再安排再部署。全街道帮扶责任人及扶贫专干参加会议。街道党工委书记谭继刚主持会议并讲话。

会议对疫情防控与脱贫攻坚目前形势的严峻性与重要性进行了分析，对脱贫攻坚收官关键阶段需重点关注的工作再次梳理。会议指出，当前疫情防控形势依然严峻，街道各项工作十分繁重，要一手抓疫情防控阻击战、一手抓脱贫攻坚战。

会议强调，街道和社区扶贫专干一律到岗履职，帮扶责任人切实担负起责任，关心关注被帮扶人疫情防控期间生产生活情况，预防疫情导致返贫现象发生；扶贫工作要做细做实，认真梳理完善扶贫档案资料，及时准确更新扶贫系统内容，确保扶贫工作相关信息齐全规范；要做好健康扶贫、教育扶贫、就业培训、政策宣传等扶贫工作。（王琳）

凤凰工业园区

开展扶贫档案规范管理

近日，东昌府区凤凰工业园区管理委员会按照精准扶贫档案规范管理要求，对辖区内贫困户档案进行归类整理、查漏补缺，全面完善。

为确保档案整理工作的顺利开展，凤凰工业园区及时对脱贫攻坚档案资料收集整理

“强力举措”助力脱贫攻坚

2020年是脱贫攻坚全面收官年，莘县各级各部门高度重视，全力以赴，坚持不懈做好工作，不获全胜、决不收兵。据了解，莘县组店镇、大张店镇相互学习、相互借鉴，根据实际情况，实施了强有力的举措，确保脱贫攻坚提质增效。

题为目的，推进扶真贫、真扶贫，对发现有问题的，立即交办相关责任人，指导立即进行分类解决。加强后期跟踪问效，关注问题的解决情况，确保问题得到有效解决。（王立东）

别样服务助力脱贫攻坚

一手抓疫情防控，一手抓脱贫攻坚。阳谷县寿张镇深入开展“防疫+扶贫”主题党日活活动，发挥战斗堡垒和先锋模范作用，围绕全年扶贫任务落实研究制订计划，认真研究贫困人口产业、就业发展需求等问题，全面开展疫情对脱贫攻坚带来的影响摸排，找准战“疫”和战“贫”的契合点精准发力，决战“春季攻势”。

该镇还提前摸排企业复工需求，认真履行网格化包保制度，对辖区企业、建设项目进行“一一对一”跟踪包保服务，帮助企业统一办理复工手续，申报合格半天内办结。为了解解企业的用工需求，人社所积极对接上级部门关于开展2020年春季企业网络招聘会，有力有序推进企业复工复产，进而助力贫困户就业。（张蕾）

扶贫专干不忘初心助推脱贫

阳谷县张秋镇景阳冈村党员、扶贫专干陈慧，在防疫情况严重的局势下，仍然义无反顾，主动请缨，一直投身疫情宣传防控工作，每天第一句话就是“今天安排我去哪儿”？

贫困户王春香的儿子身患残疾，疫情让本就困难的家庭，更显冷清。“村里天天广播如何防疫，家里没有口罩只能干着急。”王春香说，陈慧不仅为他们送来口罩戴，还耐心教他们如何正确佩戴口罩、宣传解读防控知识，帮助他们做好居家防疫。

扶贫目标

不因任何理由有丝毫变化

曾磊原是东昌府区古楼街道海源社区的扶贫专干，由于工作原因为去年调离古楼街道赴应急管理局工作。新冠肺炎疫情防控期间，他趁周末回到海源社区看望他曾经照顾过的几位贫困户。

在海源社区工作时，曾磊就非常认真负责，跟几个贫困户老人相处得如同家人一般。得知曾磊要来，大家都非常高兴。在贫困户葛玉成家，曾磊询问其白内障手术后恢复如何，身体有无不舒服，还叮嘱他吃饭一定要注意，多吃粗粮，控制血糖……充分体现了古楼街道扶贫干部和贫困户之间的深情厚谊。古楼街道工作人员表示，人事变动改变不了扶贫担当。曾磊虽然人已调走，但爱心依然在，充分体现扶贫专干的高尚品质。（王琳）

集中开展

为贫困户清洁庭院工作

东昌府区梁水镇扶贫工作人员针对温度回暖，细菌容易滋生这一现状，结合当前疫情防控积极行动，为卫生意识淡薄的贫困户家庭开展集中清理清洁工作。

由包户责任人牵头，包村干部、扶贫专干和村干部共同参与，为全镇17户贫困户清理庭院，打扫卫生。经过此次清理，全镇多户贫困户家中干净整洁、窗明几净。扶贫干部还将贫困户的房前屋后、厨房厕所全部进行消毒，并向贫困户宣传了保持良好卫生习惯的重要性。

据介绍，此次活动不仅改善了贫困户的居住环境，更使贫困户体会到干净整洁的生活环境的重要性。（王立东）

梁水镇做好扶贫档案规整工作

为高质量完善精准扶贫档案信息，连日来，东昌府区梁水镇党委政府全面推进精准

规范扶贫档案管理

为认真贯彻落实省市关于精准扶贫档案资料规范整理工作的部署和要求，近日，东昌府区堂邑镇组织全体扶贫专干和帮扶责任人开展对镇、村两级档案资料进行规范再提升工作。

根据实际需求，堂邑镇多次召开村主要负责人、扶贫专干参加的规范化业务培训会议，协调安排确保数据精准详实，档案整理规范合理。

堂邑镇扶贫办还安排2—4位专员，针对扶贫档案整理、工作疑点难点到各村进行督导，并将督导结果每日在精准扶贫工作群进行通报。

此外，堂邑镇要求各管区要安排专人对自己本管区的档案进行整理保管，同时要求各管区对脱贫攻坚档案资料收集整理工作开展自查，全面及时纠偏改错，确保档案资料的数据正确性，对档案资料整理的缺项、漏项及时补救。（魏立军）

扎实遍访贫困户助力精准脱贫

连日来，东昌府区梁水镇以“三个注重”为原则，结合目前的疫情防控工作，通过遍访听民声、察民情、解民忧、暖民心，助力贫困户精准脱贫。

据悉，梁水镇包村领导班子成员、驻村干部和村支部书记遍访村域所有贫困户，遍访过程中，细致了解贫困户致贫原因和家庭基本情况，察看贫困户享受的政策措施，核对收入到账情况，同时向贫困户宣传政策，询问其生活中是否还存在问题。

遍访不走过场、不讲形式、不遮掩实情、不隐瞒问题。梁水镇以找问题、解决问